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1 DESCRIZIONE DELL’IMPIANTO E CARATTERISTICHE DIMENSIONALI E STRUTTURALI
1.1 Generalita

La Societa Vespera Development 01 S.r.1, titolare del progetto, si propone di realizzare un impianto agro-fotovoltaico, per sé stessa
con consegna alla rete dell’energia prodotta, curando in proprio tutte le attivita necessarie.

Nello specifico la realizzazione dellimpianto ¢ prevista nel comune di Grazzanise (CE) in localita “Selvalunga”; nella fattispecie,
trattasi di un impianto agro-fotovoltaico ad inseguimento monoassiale per la produzione di energia elettrica con tecnologia agro-

voltaico di secondo livello. 'impianto che la Societa Vespera Development 01 S.r.l. presenta in autorizzazione ¢ composto da:

e  Campo agro-fotovoltaici, sito nel comune di Grazzanise (CE) in localita “Selvalunga”.

e  (Cabina primaria, nel comune di Cancello e Arnone (CE).

e Cavidotti di collegamento a 36 kV ricadenti in parte nel comune di Grazzanise e parzialmente in quello di Cancello e

Arnone (CE).

Il progetto prevede la realizzazione di un impianto da 21.561 kWp circa per la produzione di energia elettrica mediante
tecnologia fotovoltaica, opere di connessione e infrastrutture annesse da cedere alla Rete di Trasmissione Nazionale (RTN)
secondo quanto previsto dalla Legge 9/91 “Norme per l'attuazione del nuovo Piano enetgetico nazionale” e successive
disposizioni legislative in matetia tariffaria, in particolare dal D. Lgs 16 marzo 1999, n° 79 (decreto Bersani).

L’impianto, denominato “FV_GRAZZANISE”, ¢ di tipo ad inseguitore monoassiale, connesso alla rete (grid-connected). Si
tratta di un impianto con sistema ad inseguitore solare monoassiale, con allineamento dei moduli in direzione nord-sud e tilt di

est - ovest variabile da -55°a +55° sull’otizzontale, montati su apposite strutture metalliche.

1.2 Layout d’impianto

L’impianto agro-fotovoltaico prevede i seguenti elementi:

e 491 strutture bi stringa di lunghezza 37,97 m (ovvero 2x28 moduli) e 134 strutture di lunghezza 18,96 m (ovvero 28 moduli) su

cui verranno installati i moduli fotovoltaici Canadian solar monoctistallino bifacciale da 690 Wp e una potenza complessiva

installata di circa 21.561 kWp;
e N. 5 cabine di campo di tipo SANTERNO SUNWAY PCU 4000C;

° Viabilita interna al parco per le operazioni di costruzione e manutenzione dell'impianto e per il passaggio dei cavidotti
interrati;

e Aree di stoccaggio materiali posizionate in diversi punti del parco, le cui caratteristiche (dimensioni, localizzazione, accessi,

etc) verranno decise in fase di progettazione esecutiva;

e Cavidotto interrato di collegamento tra le cabine di campo e utente sita nella relativa stazione Utente;

e  Rete telematica di monitoraggio interna per il controllo dell'impianto mediante trasmissione dati via modem o tramite

comune linea telefonica.
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2 CARATTERISTICHE TECNICHE

Moduli Fotovoltaici

Energy

Il dimensionamento di massima sara realizzato con un modulo fotovoltaico composto da 132 celle fotovoltaiche in silicio

monocristallino ad alta efficienza e connesse elettricamente in serie, per una potenza complessiva di 690 Wp. L’impianto sara costituito

da un totale di 31.248 moduli per una conseguente potenza di picco pari a 21.561,12 kWp.

Le caratteristiche principali della tipologia di pannelli scelti sono riportate nel seguente datasheet:

HiKu7Z Mono PERC

640 W~ 670 W

CS7N-640| 645 | 650|655 | 660 | 665 | 670MS

MORE POWER

Module power up to 670 W
Module efficiency up to 21.6 %

Up to 3.5 % lower LCOE
Up to 5.7 % lower system cost

Comprehensive LID / LeTID mitigation
technology, up to 50% lower degradation

Better shading tolerance

MORE RELIABLE
E 40 °C lower hot spot temperature,
l' greatly reduce module failure rate

Minimizes micro-crack impacts

Heavy snow load up to 5400 Pa,
wind load up to 2400 Pa*

* For detailed information, please refer Lo the Installation Manual,

" .
>r CanadianSolar

'/:]-.2\‘ Enhanced Product Warranty on Materials

% vears / and Workmanship*

@ Linear Power Performance Warranty*
Years

1*tyear power degradation no more than 2%
Subsequent annual power degradation no more than 0.55%

*According to the applicable Canadian Solar Limited Warvanty Statement.

MANAGEMENT SYSTEM CERTIFICATES*

1SO 9001:2015 / Quality management system
1SO 14001:2015 / Standards for environmental management system
1SO 45001: 2018 / International staneards for occupational health & safety

PRODUCT CERTIFICATES*

IEC 61215/ IEC 61730/ CE / INMETRO / MCS / UKCA
UL 61730 /IEC 61701 / IEC 62716 / IEC 60068-2-68
UNI 5177 Reaction to Fire: Class 1/ Take-e-way

& @ CEl

*The specific centificales applicable (o dilferent module types and markets will vary,

and therefore not all of the certifications listed herein will simultaneously apply to the
products you order or use. Please contact your local Canadian Solar sales representalive
to confirm the specific centificates available for your Product and applicable in the regions
inwehich the products will be used

CSI Solar Co., Ltd. is committed to providing high quality solar
photovoltaic modules, solar energy and battery storage solu-
tions to customers. The company was recognized as the No. 1
module supplier for quality and performance/price ratio in the
IHS Module Customer Insight Survey. Over the past 20 years, it
has successfully delivered over 70 GW of premium-quality solar
modules across the world.

€Sl Solar Co., Ltd

199 Lushan Road, SND, Suzhou, Jiangsu, China, 215129, www.csisolar.com, support@csisolar.com
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ELECTRICAL DATA | STC* MECHANICAL DATA
CS7N 640MS 645MS 650MS 655MS 660MS 665MS 670MS  Specification Data
Nominal Max. Power (Pmax) 640 W 645W 650 W 655W 660 W 665 W 670 W  Cell Type Mono-crystalline
Opt. Operating Voltage (Vmp)37.5V 37.7V 37.9V 381V 383V 385V 387V  Cell Arrangement 1322x(11x6)]
Opt. Operating Current (Imp) 17.07 A17.11 A17.16 A17.20 A17.24 A17.28 A17.32 A T —_— 2384x1303x35mm
Open Circuit Voltage (Voc)  44.6V 44.8V 45.0V 452V 454V 456V 458V (93.9x51.3x1.38 in)
Short Circuit Current (Isc) 1831 A18.35A18.39A18.43 A18.47 A18.51 A18.55 A Weight 34.4 kg (75.8 Ibs)
Module Efficiency 20.6% 20.8% 20.9% 21.1% 21.2% 21.4% 21.6%  Front Cover I?ggtircemcégrgrgered glass with anti-ref-
Operating Temperature -40°C ~ +85°C Ar’\‘od‘ized Alugwinium alloy,
Max. System Voltage 1500V (IEC/UL)) or 1000V (IEC/UL)) Frame cros<hanenhanced
Module Fire Performance R%ﬁ;égt%%?gﬂ;'g%gv) arTYPE2{UL.61730 1000V} J-Box 1P68, 3 bypass diodes

. ” Cable 4 mm? (IEC), 12 AWG (UL
Max.Series puseiRating 304 Cable Length 260 mn(1 (1;.1 in) (+) /(34()) mm (13.4
Application Classification Class A (Including Connector) in)(-) or customized length*
Power Tolerance 0~+10W Connector T6 or T4 series or MC4-EVO2
;;:n::der Standard Test Conditions (STC) of irradiance of 1000 W/m?, spectrum AM 1.5 and cell temperature of  par pallat 31 pieces

Per Container (40" HQ) 527 pieces i

* For detailed information, please contact your local Canadian Solar sales and
ELECTRICAL DATA | NMOT* technical representatives.

CS7N 640MS 645MS 650MS 655MS 660MS 665MS 670MS
Nominal Max. Power (Pmax) 480 W 484 W 487W 491W 495W 499 W 502 W
Opt. Operating Voltage (Vmp)35.2V 35.3V 355V 357V 359V 36.1V 363V

Opt. Operating Current (Imp) 13.64 A13.72 A13.74 A13.76 A13.79 A13.83A13.85A TEMPERATURE CHARACTERISTICS

Open Circuit Voltage (Vo©) 422V 42.3V 42,5V 427V 429V 43.1V 433V specification Data
Short Circuit Current (Isc) 14.77 A14.80 A14.83 A14.86 A14.89 A14.93 A14.96 A Temperature Coefficient (Pmax) -0.34%/°C
*Und I Modul . irrad f e 5, ambi =
teL:p;rﬁ:Jc;g-uzr;Cmn\ézsegit:?;mperamre(NMOTJ iractiance 0f 800 WP spectrum AMLT.S, Ambient | 7 eoiice ¢ efficient (VOS) U2EIE
Temperature Coefficient (Isc) 0.05%/°C

Nominal Module Operating Temperature 41 + 3°C

PARTNER SECTION

* The specifications and key features contained in this datasheet may deviate slightly from our actual
products due to the on-going innavation and product enhancement. CSI Solar Ca., Ltd. reserves the right to
make necessary adjustment to the information described herein at any time without further notice.

Please be kindly advised that PV madules should be handled and installed by qualified people who have pro-
fessional skills and please carefully read the safety and installation instructions before using our PV modules.

CsI Solar Co., Ltd.
199 Lushan Road, SND, Suzhou, Jiangsu, China, 215129, www.csisolar.com, support@csisolar.com

June 2022. All rights reserved, PV Module Product Datasheet V2.4_EN
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Inverter

L’inverter ¢ una parte fondamentale per il funzionamento dell’intero impianto, trattandosi di un apparato in grado di convertire la
corrente continua in ingresso e prodotta dai moduli fotovoltaici in corrente alternata (in uscita). Tale apparato elettronico ¢ contenuto
all'interno delle Power Conversion Unit (PCU) insieme ai trasformatori, quadri di media tensione e sistemi accessori. Le Power
Conversion Unit saranno n° 5 del tipo centralizzato marca SANTERNO. Per ogni inverter verranno collegate le stringhe di moduli
fotovoltaici, per una determinata potenza in ingresso. Nelle power stations tramite degli inverter avviene la trasformazione della
corrente continua generata dai moduli fotovoltaici in corrente alternata in bassa tensione (BT).

I percorsi dei cavidotti delle linee BT e MT sono interni all’impianto agro-fotovoltaico, mentre il cavidotto a 36.000 V (di collegamento

alla rete) passa a lato della viabilita provinciale e comunale esistenti fino alla nuova cabina primaria.

=
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Centro Inverter-Trasformatore

Le power stations SANTERNO, modello SUNWAY PCU 4000C verranno posizionati in maniera tale da minimizzare i percorsi dei
cavi in DC e, conseguentemente, minimizzare le perdite. Le power stations SANTERNO sono realizzate mediante l'utilizzo di una
struttura monoblocco prefabbricata e vengono trasportate ed installate in cantiere su una base di cemento armato in caso di
installazioni outdoor, rispettando le prescrizioni del fabbricante. Le power stations saranno equipaggiate con un sistema di ventilazione

forzata che mantenga la temperatura interna all’interno di valori adeguati per il funzionamento dell’inverter.

LAYOUT

TRASFORMATORE AUSILIARI
QPZIONALE QUADRO SERVIZI AUSILIARL

!
it \ / QUADRO DI MEDIA TENSIONE
TRASFORMATORE BT/MT \

e

: : LOCALE AUX

| LOCALE MT

INVERTER SUNWAY TG 900

i |

CABINA A DUE LOCALI

_VASCA DI FONDAZIONE

Strutture di supporto
I supporti, saranno in acciaio zincato e saranno opportunamente distanziati sia per evitare 'ombreggiamento reciproco, sia per

avere lo spazio necessario al passaggio dei mezzi nella fase di installazione.

Tale soluzione permette di ottimizzare 'occupazione del territorio massimizzando al contempo la produzione di energia elettrica da
fonte rinnovabile. I’impianto fotovoltaico ¢ stato configurato con un sistema ad inseguitore solare monoassiale est-ovest. La tecnologia
presa come riferimento ¢ il sistema prodotto da Ideematec. Si tiportano di seguito le principali caratteristiche del sistema ad

inseguimento previsto nel progetto.

L’inseguitore monoassiale safeTrack Horizon utilizza una tecnologia elettromeccanica per seguire ogni giorno I'esposizione solare Est-
Opvest su un asse di rotazione orizzontale Nord-Sud, posizionando cosi i pannelli sempre con la perfetta angolazione, inoltre utilizzando
il Control Board, una scheda di facile installazione e auto-configurante con GPS integrato, viene indicato in ogni momento al sistema

il corretto posizionamento per I'inseguimento solare.
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Installabile senza attrezzature speciali o manodopera specializzata, completamente compatibile con tutti i tipi di impianti fotovoltaici,
di facile manutenzione, sicuro: questi sono solo alcuni dei punti di forza del safeTrack Horizon, tracker capace di migliorare fino al 25%
la produzione energetica di un parco fotovoltaico. Basta una sola scheda di controllo ogni 10 tracker per ottimizzare la resa dell’'impianto,
completamente integrato con il GPS e con un software dedicato che consente un controllo in tempo reale di tutte le funzioni principali,

riducendo cosi i costi di manutenzione e i rischi di guasti.

I pannelli fotovoltaici verranno fissati su un supporto in elevazione costituito da una maglia di profili di carpenteria in acciaio, sottoposta
a trattamento anticorrosivo di zincatura a caldo prima della posa in opera. Tale maglia di profili in elevazione sara resa solidale al terreno
mediante P'infissione di profili in acciaio che avranno la funzione di fondazione e montanti per la struttura, senza quindi fare uso di
plinti o di getti di cemento, non sono inoltre previsti sbancamenti per la posa dei portali. I profili saranno infissi nel terreno per una

profondita pari a circa 1500 mm attraverso l'ausilio di una apposita macchina battipalo.

Quadri Elettrici

Oltre al quadro di parallelo in AC e al quadro dei Servizi Ausiliari, in ciascuna power station Inverter- Trasformatore &
installato un quadro elettrico generale, il pit prossimo possibile al trasformatore, che fornira alimentazione a tutte le utenze del
centro. I quadri saranno di tipo metallico di dimensioni standardizzate, con porta frontale liscia e dotati di segregazione per
morsettiera e connessioni. Ciascun quadro sara dotato di interruttore generale multipolare per ciascuna linea di ingresso che arrivi
dal quadro generale. L’interruttore sara di tipo modulare o scatolato, secondo la taglia richiesta. Ciascun circuito di illuminazione
sara dotato di interruttore magnetotermico differenziale da 30 mA mentre i circuiti relativi agli altri carichi saranno dotati di
interruttore magnetotermico differenziale da 300 mA o 500 mA a seconda del caso, in maniera da assicurare le selettivita.

Tutti gli interruttori e il quadro stesso saranno chiaramente identificati mediante etichette, che riporteranno le informazioni sui
circuiti che alimentano. Le connessioni e i cavi saranno anch’essi chiaramente identificati con etichetta e raggruppati ordinatamente

tramite fascette.

Sistemi ausiliari Sorveglianza e illuminazione

11 sistema di illuminazione e videosorveglianza sara montato sulla recinzione perimetrale e sara dislocato ogni 100 metri di recinzione.
I pali avranno una altezza massima di 5 m e su di essi saranno montati i corpi illuminanti (che si attiveranno in caso di
allarme/intrusione) e le videocamere del sistema di sotveglianza. 1 cavi di collegamento del sistema saranno alloggiati nello
scavo perimetrale gia previsto per il passaggio dei cavidotti dellimpianto agro-fotovoltaico. Nella fase di funzionamento
dell’impianto non sono previsti consumi di energia, eccezion fatta per il sistema di si illuminazione e videosorveglianza che
avra una sua linea di alimentazione elettrica tradizionale. I funzionamento dell’impianto agro- fotovoltaico non richiede ausilio
o presenza di personale addetto, tranne per le eventuali operazioni di riparazione, guasti o manutenzioni ordinarie e straordinarie.
Le apparecchiature di conversione dell’energia generata dai moduli (inverter e trasformatori), nonché i moduli stessi, non richiedono
fonti di alimentazione elettrica. Il funzionamento dell'impianto agro- fotovoltaico non richiede ausilio o presenza di personale addetto,

tranne per le eventuali operazioni di riparazione guasti 0 manutenzioni ordinarie e straordinarie.
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Control Center
Security

PYEY o9

Schema del Sistema di sorveglianza

L’impianto di illuminazione esterno sara costituito da 2 sistemi:
. Iluminazione perimetrale;

= Illuminazione esterno cabina.

Tali sistemi sono di seguito brevemente descritti.

Illuminazione perimetrale
. Tipo lampada: Led, Pn = 250W Tipo;
. armatura: proiettore direzionabile;

u Numero lampade: 390;

u Numero palificazioni: 195;
u Funzione: illuminazione stradale notturna e anti-intrusione;
. Distanza media tra i pali: circa 30 m.

In fase di progetto esecutivo potranno essere apportati miglioramenti ai rapporti tra gli illuminamenti minimi e massimi e

Pilluminamento medio.

Illuminazione esterno cabina

u Tipo lampade: Led 100W;

. Tipo armatura: corpo Al pressofuso, forma ogivale;
- Numero lampade: 4;
. Modalita di posa: sostegno su tubolare ricurvo aggraffato alla parete;

®  Posizione agli angoli di cabina;
. Funzione: illuminazione piazzole per manovre e sosta.
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Impianto di rete

La connessione si compone fisicamente di due impianti:

e Impianto di utenza;

e Impianto di rete.
La Soluzione Tecnica Minima Generale per Voi elaborata prevede che la Vs. centrale venga collegata in antenna a 36 kV su una nuova
Stazione Elettrica della RTN a 380/150/36 Kv da collegate in entra — esce alla linea RTN a 380 kV “Garigliano ST — Patria”.
Ai sensi dell’art. 21 dell’allegato A alla deliberazione Arg/elt/99/08 e s.m.i. dell’Autorita di Regolazione per Energia Reti e Ambiente,
che il nuovo elettrodotto a 36 kV per il collegamento in antenna centrale sulla Stazione Elettrica della RTN costituisce impianto di
utenza per la connessione, mentre lo stallo arrivo produttore a 36 kV nella suddetta stazione costituisce impianto di rete per la

connessione.

LEGENDA

- — — = Percorso cavidotto di progetto 36 kv

- Area di progetto

- Area nuova stazione elettrica 380/150/36 kV
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3 ELEMENTI STRUTTURALI PORTANTI
Materiali
Acciai

Proprieta acciai base

Descrizione: descrizione o nome assegnato all'elemento.

E: modulo di elasticita longitudinale del matetiale per edifici o materiali nuovi. [kN/cm?]

G: modulo di elasticita tangenziale del matetiale, viene impiegato nella modellazione di aste e di elementi guscio a compottamento ortotropo. [kN/cm?|
v: coefficiente di Poisson. Il valore ¢ adimensionale.

y: peso specifico del materiale. [kN/cm?]

«: coefficiente longitudinale di dilatazione termica. [°C-1]

[ Descrizione [ E [ G | v [ Y | %

[ s235 [ 21000 | Default (8076.9231) | 03 [ 0.0000785 [ 0.000012

Proprieta acciai CNR 10011

Descrizione: descrizione o nome assegnato all'elemento.

Tipo: descrizione per norma.

fy(s<=40 mm): resistenza di snervamento fy per spessoti <=40 mm. [kN/cm?]
fy(s>40 mm): resistenza di snervamento fy per spessori >40 mm. [kN/cm?|
fu(s<=40 mm): resistenza di rottura per trazione fu per spessori <=40 mm. [kN/cm?]
fu(s>40 mm): resistenza di rottura per trazione fu per spessoti >40 mm. [kN/cm?|
Prosp. Omega: prospetto per coefficienti Omega.

6 amm.(s<=40 mm): c ammissibile per spessoti <=40 mm. [kN/cm?|

6 amm.(s>40 mm): o ammissibile per spessori >40 mm. [kN/cm?]

fd(s<=40 mm): resistenza di progetto fd per spessori <=40 mm. [kN/cm?|
fd(s>40 mm): resistenza di progetto fd per spessori >40 mm. [kN/cm?]

Descrizi Tip fy(s< fy(s> fu(s< fu(s> Pros c G fd(s< fd(s>
one o =40 40 =40 40 p- amm.(s< amm.(s =40 40
mm) mm) mm) mm) Ome =40 mm) >40 mm) mm)
ga mm)
$235 FE3 235 21.5 36 34 11 16 14 235 21
60
Proprieta acciai CNR 10022
Descrizione: descrizione o nome assegnato all'elemento.
Tipo: descrizione per norma.
fy: resistenza di snervamento fy. [kN/cm?]
fu: resistenza di rottura fu. [kN/cm?|
fd: resistenza di progetto fd. [kN/cm?|
Prospetto omega sag.fr.(s<3mm): prospetto coeff. omega per spessori < 3 mm.
Prospetto omega sag.fr.(s>=3mm): prospetto coeff. omega per spessori >= 3 mm.
Prospetti ¢ crit. Eulero: prospetti o critiche euleriane.

Descrizione Tipo fy fu fd Prospetto Prospetto omega Prospetti o
omega sag.fr.(s>=3mm) crit. Eulero
sag.fr.(s<3mm)

$235 FE360 23.5 36 23.5 c 1

Proprieta acciai EC3/DM08/DM18

Descrizione: descrizione o nome assegnato all'elemento.

Tipo: descrizione per norma.

fy(s<=40 mm): resistenza di snervamento fy per spessoti <=40 mm. [kN/cm?]
fy(s>40 mm): resistenza di snervamento fy per spessori >40 mm. [kN/cm?|

fu(s<=40 mm): resistenza di rottura per trazione fu per spessori <=40 mm. [kN/cm?|

fu(s>40 mm): resistenza di rottura per trazione fu per spessoti >40 mm. [kN/cm?|

[ Descrizione [ Tipo [ fy(s<=40 mm) [ fy(s>40 mm) [ fu(s<=40 mm) [ fu(s>40 mm)
[ s235 | s235 [ 235 | 215 36 36
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Sezioni

Sezioni in acciaio
Profili singoli in acciaio
HEA - HEM - HEB - IPE

Descrizione: descrizione o nome assegnato all'elemento.

Sup.: superficie bagnata per unita di lunghezza. [mm]

Area Tx FEM: area di taglio in direzione X per I'analisi FEM. [mm?]
Area Ty FEM: area di taglio in direzione Y per l'analisi FEM. [mm?]
JxFEM: momento di inerzia attorno all'asse X per l'analisi FEM. [mm4]
JyFEM: momento di inerzia attorno all'asse Y per l'analisi FEM. [mm4]
JtFEM: momento d'inerzia torsionale corretto con il fattore di forma per I'analisi FEM. [mm4]
b: larghezza dell'ala. [mm]

h: altezza del profilo. [mm)]

s: spessore dell'anima. [mm)]

t: spessore delle ali. [mm)]

r: raggio del raccordo ala-anima. [mm]

f: truschino. [mm]

Descrizio Sup Are Are JxFEM JyFE JtFE b h
ne o a aTy M M
Tx FE
FE M
M
IPE200 768. 141 107 194537 14238 51654 10 20
1 7 2 54 72 0 0

Sagomati Omega

Descrizione: descrizione o nome assegnato all'elemento.

Sup.: superficie bagnata per unita di lunghezza. [mm]

Area Tx FEM: area di taglio in direzione X per I'analisi FEM. [mm?]
Area Ty FEM: area di taglio in direzione Y per l'analisi FEM. [mm?]
JxFEM: momento di inerzia attorno all'asse X per l'analisi FEM. [mm4]
JyFEM: momento di inerzia attorno all'asse Y per I'analisi FEM. [mm4]
JtFEM: momento d'inerzia torsionale corretto con il fattore di forma per I'analisi FEM. [mm4]
b: larghezza dell'ala supetiore. [mm]

c: larghezza degli irrigidimenti. [mm)]

h: altezza del profilo. [mm)]

s: spessore. [mm]|

r: raggio di curvatura anima-irrigidimenti. [mm]

rl: raggio di curvatura ali-irrigidimenti. [mm]

Deroga lati: deroga misure lati EC3 §5.2.(1) Nota.

Formatura: tipo di formatura a freddo del sagomato.
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Descri S A A JxF JyF JtF b c h s r Der Form
zione u re re EM E E oga atura
p- a a M M lati
T T
2 y
F F
E E
M M
OMEG 6 36 72 186 915 313 6 3 1 3 4 No A rullo
A 8 0 0 074 444 2 0 0 2 .
120%60 1. 4 0 5
*30*3 3
Tubi rettangolari
Descrizione: descrizione o nome assegnato all'elemento.
Sup.: superficie bagnata per unita di lunghezza. [mm]
Area Tx FEM: area di taglio in direzione X per I'analisi FEM. [mm?]
Area Ty FEM: area di taglio in direzione Y per l'analisi FEM. [mm?|
JxFEM: momento di inerzia attorno all'asse X per l'analisi FEM. [mm4]
JyFEM: momento di inerzia attorno all'asse Y per l'analisi FEM. [mm4]
JtFEM: momento d'inerzia torsionale corretto con il fattore di forma per I'analisi FEM. [mm4]
h: altezza del tubo. [mm]
b: larghezza del tubo. [mm)]
s: spessore. [mm]
r: raggio di curvatura. [mm]
Categoria: categoria, basata sulla tecnologia costruttiva.
Formatura: tipo di formatura a freddo del sagomato.
Descrizi Sup Ar Ar JxFE JyFE JtFE h b s r Catego Format
one . ea ea M M M ria ura
Tx Ty
FE FE
M M
EN10219 114 120 120 8078 8078 12647 1 1 4 4 Sagoma A rullo
150x150x 7.3 0 0 171 171 583 5 5 o a
4 0 0 freddo
confor
me
UNI
10219
Caratteristiche inerziali sezioni in acciaio
Caratteristiche inerziali principali sezioni in acciaio
Descrizione: descrizione o nome assegnato all'elemento.
Xg: coordinata X del baricentro. [cm]
Yg: coordinata Y del baricentro. [cm]
Area: area inerziale nel sistema geometrico centrato nel baricentro. [cm?]
Jx: momento d'inerzia attorno all'asse otizzontale baticentrico di definizione della sezione. [cm4|
Jy: momento d'inerzia attorno all'asse verticale baricentrico di definizione della sezione. [cm4]
Jxy: momento centrifugo rispetto al sistema di riferimento baricentrico di definizione della sezione. [cm4]
Jm: momento d'inerzia attorno all'asse baricentrico principale M. [cm4]
Jn: momento d'inerzia attorno all'asse baricentrico principale N. [cm4]
« X su M: angolo tra gli assi del sistema di riferimento geometrico di definizione e quelli del sistema di riferimento principale. [deg]
Jt: momento d'inerzia torsionale corretto con il fattore di forma. [cm4]
Descrizione Xg Yg Area Jx Jy Jxy Jm Jn o X Jt
su
M
OMEGA 5.7 6 10.12 186.07 91.54 0 186.07 91.54 0 0.31
120%60*30*3
IPE200 5 10 28.51 1945.38 142.39 0 1945.38 142.39 0 5.17
EN10219 150x150x4 7.5 7.5 22.95 807.82 807.82 0 807.82 807.82 0 1264.76

Caratteristiche inerziali momenti sezioni in acciaio
Descrizione: descrizione o nome assegnato all'elemento.
ix: raggio di inerzia relativo all'asse x. [cm)]
iy: raggio di inetzia relativo all'asse y. [cm]
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im: raggio di inerzia relativo all'asse principale m. [cm]

in: raggio di inerzia relativo all'asse principale n. [cm]

Sx: momento statico relativo all'asse x. [cm?]

Sy: momento statico relativo all'asse y. [cm?

Wx: modulo di resistenza elastico minimo relativo all'asse x. [cm?]

Wy: modulo di resistenza elastico minimo relativo all'asse y. [cm?]

Wm: modulo di resistenza elastico minimo relativo all'asse principale m. [cm?]
Wn: modulo di resistenza elastico minimo relativo all'asse principale n. [cm?]
Wplx: modulo di resistenza plastico relativo all'asse x. [cm?]

Wply: modulo di resistenza plastico relativo all'asse y. [cm?]

Descrizio ix iy i in Sx Sy Wx Wy Wm Wn Wpl Wpl

ne m X y

OMEGA 4. 3. 4. 3. 19.3 14. 31.0 16.0 31.0 16.0 38.6 28.8

120%60*30 29 01 29 01 3 43 1 6 1 6 7 5

*3

TPE200 8. 2. 8. 2. 110. 22. 194. 28.4 194. 28.4 220. 44.6
26 23 26 23 45 32 54 8 54 8 89 3

EN10219 5. 5. 5. 5. 62.4 62. 107. 107. 107. 107. 124. 124.

150x150x 93 93 93 93 4 71 71 71 71 87 87

4

Caratteristiche inerziali taglio sezioni in acciaio
Descrizione: descrizione o nome assegnato all'elemento.
Atx: area a taglio lungo x. [cm?|

Aty: area a taglio lungo y. [cm?]

Descrizione Atx Aty
OMEGA 120%60*30*3 3.6 7.2
IPE200 17 11.2
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